

4月1日起,城乡居民医保有新规

门诊慢病病种规范为45个

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市医保局获悉,为优化简化经办服务,4月1日起,我市与全省统一执行城乡居民基本医疗保险门诊慢病病种及准入(退出)标准,同时将城乡居民医保门诊慢病病种规范为45个。为确保平稳过渡,按照“老人老办法、新人新办法”原则,我市原有的、不在45个病种范围内的门诊慢病病种已纳入人员可继续按规定享受待遇,但这些病种今后不再纳入新的人员。

据市医保局工作人员介绍,根据我市城乡居民医疗保险基金承受能力,门诊慢病实行按限额支付结算方式结算的病

种,门诊慢病不设起付标准,报销比例等按照住院待遇相关医保政策规定执行,限额支付病种同时鉴定为一种或两种门诊慢病,只能享受其中最高一种疾病限额,门诊慢病医保基金年度支付限额纳入居民医保统筹基金年度最高支付限额计算;恶性肿瘤、尿毒症透析、器官移植后使用抗排斥免疫调节剂、血友病、重症精神病五类重大慢性病患者,门诊慢病起付标准、报销比例等按照住院待遇相关医保政策规定执行,一个自然年度内门诊医疗费用最高支付限额不超过本年度城乡居民医疗保险规定的最高支付限额(含住

院医疗费用)。

市医保局要求,各级医保经办机构要进一步精简办理材料、优化经办流程、缩短鉴定周期。参保居民申报门诊慢病时,提供二级以上(含二级)医疗机构病历复印件及病种检查、化验报告等资料,对于诊断证明、门诊病历及相关检查检验报告能够证明病情,且符合准入标准的,不再提供住院病历复印件。参保人员享受门诊慢病待遇要限时办结,对恶性肿瘤门诊治疗、器官移植抗排斥治疗、尿毒症透析等诊断明确、易于鉴定的病种,应随时受理,及时办结。

城乡居民医保

45个门诊慢病病种

恶性肿瘤门诊治疗
器官移植抗排斥治疗
血友病、尿毒症透析
重症精神疾病(包括精神分裂症、双相障碍、妄想性障碍、分裂情感性障碍、癫痫性精神病、重度以上精神发育迟滞)
肺源性心脏病
真性红细胞增多症
原发性血小板增多症
原发性骨髓纤维化
慢性肾功能不全
心脏瓣膜病(器质性)
慢性心力衰竭
慢性阻塞性肺疾病
冠心病
股骨头坏死
高血压3级(极高危)
支气管哮喘
膝关节骨性关节炎
慢性骨髓炎(化脓性)
强直性脊柱炎
白癜风
银屑病
脉管炎
病毒性肝炎(慢性)
类风湿性关节炎
肝硬化(失代偿期)
脑血管病后遗症
帕金森病、癫痫
干燥综合征(舍格伦)
糖尿病(合并严重并发症)
再生障碍性贫血(慢性)
甲状腺功能减退症/甲状腺功能亢进症
重症肌无力
阿尔茨海默病
系统性红斑狼疮
氟骨病
大骨节病
克山病
结核(活动性)
肾病综合征(原发性)
中枢神经系统脱髓鞘疾病
系统性硬化症
炎症性肠病
免疫性血小板减少症(原发性)

2021年我省高考体育专业考试时间确定

我市考生定在4月11日至13日

本报讯(记者 田雁)记者昨日从招生考试管理中心获悉,2021年我省普通高校招生体育专业考试定于4月7日至4月28日在原山西大学商务学院进行。凡已参加2021年普通高校招生体育(文)、体育(理)类报名的考生,均需参加体育专业考试。

据了解,考试分面试和实测两个环节。面试主要进行考生身份识别验证、

测量身高、领取《准考证》和相关考试材料。实测有100米跑、800米跑、立定跳远和一分钟杠铃连续挺举。各科目满分均为25分,总分100分。100米跑科目考试,考生起跑必须使用考试现场设置的起跑器。800米跑和一分钟杠铃连续挺举科目考试不准穿跑鞋类钉鞋。大同市考生面试时间为4月11日上午,实测时间为4月12日至13日。考试地点为原山

西大学商务学院。

为保证考试工作进行顺利,考生要认真阅读《山西省2021年普通高校招生体育专业考试告知书》,严格按照《告知书》要求参加考试。在规定时间内报到并参加考试,逾期不予补考。考生进入场地要进行身份识别设备验证确认后,才能进行考试。按照疫情防控要求,考生要做好个人防护并服从考试现场工作人员的组织管理。

共享电动车配备安全头盔

民警:使用完毕应将车辆停放至指定区域

本报讯(记者 刘剑)驾乘电动车佩戴安全头盔,既遵守了交规,也多了一道安全保障。近日,恒安新区街头共享电动车统一配备了头盔,成了一道新风景。

记者昨日在恒安新区看到,街头摆放整齐的共享电动车上都配备了安全头盔,为了防盗,安全头盔和车把之间设有防盗伸缩绳,可自由伸缩拉长,在骑行过程中,不会对骑行者产生影响。现场多位市民表示,他们也知道骑电动车要戴头盔,可随身携带头盔又不现实,现在每辆车都配了头盔,既方便又安全。

采访中,市公安局交警支队恒安大队民警表示,共享电动车为人们出行提供了便



共享电动车管理员加装安全头盔

刘剑 摄

利,部分使用者图方便随意将车辆乱停放,严重影响了道路交通秩序,同时骑行者都不佩戴头盔,也带来了安全隐患。针对这些问题,该大队在集中整治电动车乱停放的同时,督促共享电动车企业为电动车配备安全头盔。目前,辖区哈啰单车、喵走出行等四

家企业在恒安新区投放的7000余辆共享电动车全部配备了安全头盔。

民警提醒,广大群众使用共享电动车时要自觉佩戴头盔,遵守交通规则,使用完毕后应将车辆停放至指定区域,不可随意乱停,阻碍交通。

交警一大队严查驾乘电动车不戴头盔

本报讯(记者 尚铁军)随着对驾乘电动车不佩戴头盔违法行为的严查,头盔佩戴率比以往明显提高,但仍有部分市民交通安全意识不强,没有自觉佩戴头盔。为保障辖区道路交通安全,近日,市公安局交警一大队依托岗区集中开展整治电动自行车未按规定佩戴安全

头盔专项行动。

据了解,交警一大队分别在新建康岗、五岔路口岗、齿轮岗等路口严查电动车、摩托车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔的交通违法行为。在行动中,执法民警、辅警坚持处罚与教育相结合的原则,对电动车违法驾驶人进行劝导教育,

做到“查处一起,教育一群,警示一片”。对暂扣的电动车进行统一保管,直至驾乘人员通过自行购买、买保险购买等途径,实现正确佩戴头盔后进行登记放行,通过多项举措,切实提高驾驶人规范行车的自觉性。

今明两日

我市再迎降水

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市气象台获悉,受冷暖空气共同影响,预计11日至12日我市将再次迎来降水。

此次降水从今日下午开始,主要降水时段在夜间到明日白天,相态为小雨或雨夹雪,降水过后气温下降2℃~4℃。

根据最新气象资料分析,平城区11日白天到夜间,多云转小雨或雨夹雪,有2~3级南风,气温在16℃~0℃之间;12日白天到夜间为小雨转多云,有3~4级南风,气温在14℃~-2℃之间;13日白天到夜间为晴间多云,有3~4级南风,气温为15℃~-2℃。

市气象台提醒,此次降水天气对净化空气、增加土壤湿度、降低森林火险等级比较有利,但路面湿滑对交通出行有一定影响。目前正值春耕备耕时期,市气象部门将捕捉有利时机实施人工增雨作业。

68路公交线今起延伸调整

覆盖清远西街沿线

本报讯(记者 张志忠)记者昨日从市公交公司获悉,为了将御东和清远西街商区公交线网更好衔接,3月11日起,对68路公交线进行延伸调整,覆盖到清远西街沿线道路。

68路公交线调整后,由大同南站始发,沿原线路行驶至北都街魏都大道口后右转,

经魏都大道、清远西街、云中街至永宁街恢复原线。其中,新增站点为清远南门、魏都大道迎泽街口、清远西街、云中街清远西街口、三二二医院站点;取消原线路儿童公园北门、兴同小区站点。

途经站点 大同南站、方特欢乐世界、沙岭社区东、万达广场东、大同二中、市妇幼

医院、齐家坡社区、大同市人社局、五医院、曹夫楼社区东、曹夫楼社区、兴云北街、和阳北门、和阳南门、御鑫亮城小区、御河西路北都街口、北都街御河西路口、永泰西门、北都街魏都大道口、清远南门、魏都大道迎泽街口、清远西街、云中街清远西街口、三二二医院、公交四公司。